
  平成２９年第２０回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１１時００分から 

  平成２９年６月１６日（金）                 

午前１１時５０分まで 

出 席 者 
委 員 與川委員長、西村職務代理、伊田委員、織田委員 

事務局 井山局長、石田次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人      なし 

委 員 長 これから平成２９年第２０回定例会を開会いたします。 

  議案第１７号 ポスター掲示場設置場所の告示について 

局  長  （別紙のとおり、ポスター掲示場設置場所の告示について説明し、決定 

 を受けた。） 

委 員 長  ６７投票区の大規模マンションについても、その区域内にポスター掲示 

 場は設置できますか。 

局  長  ６７投票区内についても、２箇所のポスター掲示場を設置しています。 

  議案第１８号 東京都議会議員選挙における投・開票所秩序保持方針に 

 ついて 

局  長  （別紙のとおり、東京都議会議員選挙における投・開票所秩序保持方針 

 について説明し、決定を受けた。） 

局  長  本議案は、投票所と共に特に開票所の秩序保持に関して定めるもので 

 す。今回は国政選挙ではないこともあり、東京都選挙管理委員会からの特 

 段の指示等は受けていません。 

西村委員  例えば、開票所内での撮影・録音について選挙長が認めた場合とは、ど 

 のようなものですか。 

局  長  報道機関等以外に、選挙長が認めることはありません。 

西村委員  投票所でも簡単に、スマートフォンなどで撮影されることがあり得ま 

 す。 

局  長  すべての選挙人を確認することは難しい面もありますが、投票管理者・ 

 事務従事者等に注意を払うよう促しています。 

西村委員  投票所に、その旨の表示をしていますか。 

局  長  各投票所に注意書きを掲出しています。 

委 員 長  警察官の配置は、どうなっていますか。 

局  長  各投票所・開票所に、所轄の警察署員を配置しています。 

西村委員  制服・私服、いずれですか。 



局  長  私服警察官となります。 

 報告事項２０－１ 立候補届出受付事務の概要について 

局  長  （別紙のとおり、立候補届出受付事務の概要について説明し、報告し 

 た。） 

西村委員  立候補届出の順番を決めるくじを2回引くことになりますが、１回の 

 くじでも可能でしょうか。 

局  長  １回目のくじは、届出順位を決める２回目のくじを引く順位を決めるく 

 じとなります。例えば、区議議会議員選挙では立候補者も多数となり、く 

 じにも時間が掛るので、今後検討したいと思います。 

委 員 長  立候補受付事務では、応援の職員は何人くらいですか。 

局  長  選挙管理委員会事務局のOBを中心にして、２０名ほどになります。 

  その他・日程等について 

局  長  （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 

 

 

 


